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PROCÈS-VERBAL 
 
Participant(e)s : 
 

Exécutif national  Conseil national 

Milton Dyck, président national   
Patrick St-Georges, 1er VPEN 
Randy Olynyk, 2ème VPEN 
Dorothy McRae, 3ème VPEN 
Audrey St-Germain, 4ème VPEN 
 

Jan Pennington, VPR Est de l’Atlantique 
Tammy Carter, VPR Ouest de l’Atlantique 
Jannick Beaurivage, VPR Est du Québec 
Stéphane Scaramella, VPR Ouest du 
Québec 
Sylvie Jubinville, VPR RCN 
Stewart Spence, VPR Manitoba, N-O Ont. 

Nunavut 
Curtis Veale, VPR Saskatchewan 
Dave Pearson, VPR sup. Sud de l’Alberta 
Christine Austin, VPR Est de la C.-B. 
Todd Smith, VPR Ouest de la C.-B. et Yukon 
Gus Mardli, Directeur national, Droits de la 
personne 

 

 Absents :  
Sherry Hunt VPR Sud de l’Alberta 
VPR Sud de l’Ontario  
VPR Nord de l’Alberta & T-N-O 

 

 Personnel 

 Larry Budge, Agent administratif 

 

1. Convocation 

Milton Dyck déclare la séance ouverte à 11 heures, heure d’Ottawa.   
 

2. Observations liminaires 

Milton souhaite la bienvenue aux participant(e)s à la première réunion du Conseil depuis 
le Congrès d'août. Il fait remarquer qu’il y a beaucoup de nouveaux visages et qu’il a hâte 



de travailler avec tout le monde. Il ajoute que la journée de formation d'hier s'est bien 
déroulée et espère qu'elle a été utile à tous. De plus, Sherry Hunt étant absente pour des 
négociations, son suppléant David Pearson est ici pour la remplacer. 
 

3. Adoption de l’Ordre du jour 

Le point 18 - Résolutions en suspens du Congrès 2021 a été ajouté à l'ordre du jour proposé. 
Milton déclare qu'il s'agissait de traiter les affaires en suspens du Congrès du mois d'août et 
qu’une fois cela fait, le Comité des Statuts sera chargé de mettre à jour nos résolutions en 
instance. 
 
P/A  St-Georges / Pennington – QUE l’Ordre du jour soit adopté. 
 
MOTION ADOPTÉE – À mains levées. 
 

4. Heures des séances 

Le président de séance propose les heures suivantes (heure d’Ottawa) : 
 

25 octobre : de 11 h à 17 h – Journée de formation  

26 octobre :  de 11 h à 17 h 30  

28 octobre :  Réunions des comités permanents 

29 octobre :  de 11 h à 17 h 30 – rapports des comités  

   

P/A  McRae / Pearson -  QUE les heures proposées soient adoptées – MOTION ADOPTÉE – 
À mains levées. 
 
 

5. Approbation du procès-verbal de la réunion du Conseil national d’avril 2021  

P/A  St-Germain / St-Georges – QUE le procès-verbal provisoire soit adopté.  
 

 
MOTION ADOPTÉE à l’unanimité – Vote consigné # 1. 
 

6. Affaires découlant du procès-verbal précédent 

Rien à signaler. 
 
MOTION McRae / Veale  



Que la Politique pour les événements de réception soit renvoyée au comité approprié en lui 
demandant d'inclure la nécessité d'obtenir un permis d'alcool pour toute activité du Syndicat de 
l’Agriculture où l'achat ou la consommation d'alcool ou de substances intoxicantes est souhaitée. 
 
La motion est débattue ; M. Milton explique que si elle est adoptée, elle sera renvoyée au comité 
approprié qui présentera une recommandation au Conseil. La MOTION est mise aux voix P/A 
Pearson/Mardli.  La MOTION EST REJETÉE – Vote consigné # 2 
 

7. Rapport du président national  

Milton remet un rapport écrit au Conseil. Il cède la présidence à Pat et répond aux questions 
des membres du Conseil. Il signale qu'il traitera en même temps le point 8 de l'Ordre du jour. Le 
rapport de Milton aborde également le point 9 de l'Ordre du jour. 
 
P/A  Jubinville / Olynyk – QUE le Rapport du président soit adopté.  

 
MOTION ADOPTÉE à l’unanimité - Vote consigné # 3. 
 
Pat remet la présidence de la réunion à Milton. 
 
 
8. Le point sur les employeurs 
 
Milton présente aux membres du Conseil une mise à jour écrite au nom de l'Exécutif national ; 
les rapports sont discutés avec le Conseil (voir ci-joint). En ce qui concerne l'ACIA et les autres 
employeurs, Tammy souhaite obtenir plus de détails sur la Loi sur l'équité salariale et, plus 
précisément, savoir qui fera partie du Comité. Milton répond que les membres du Syndicat ayant 
de l'expérience dans ce dossier seront affectés au Comité qui doit être composé d'au moins 50 
% de femmes ; en outre, chaque agent négociateur sera représenté (l'employeur aura des 
représentant(e)s et il y aura aussi des membres non syndiqués). Todd pose une question 
concernant le MDN et les transferts de membres LAT ; Milton répond que nous avons la liste et 
que nous espérons finaliser cela d'ici la fin novembre après le Congrès du MDN. En ce qui 
concerne la CFP, Audrey mentionne que nos membres sont en faveur du travail à distance, 
mais que l'employeur n'a pas été très accommodant ; elle espère que la CFP révisera sa position 
à ce sujet. À cet égard, Milton et Pat mentionnent que tous les employeurs devront réviser leur 
politique de télétravail. 
 
 
9. Le point sur le bureau national 
 
En plus du rapport du président (ci-joint), Pat déclare être contente que le Conseil ait pu 
rencontrer les ART - Sylvie Rochon, Nathalie Cale et Bruno Loranger, hier. Les ART et les 
assistantes administratives, Lianne Bonneville et Isabelle Tardif, ont été extrêmement occupées 
à gérer l'afflux de courriels des membres concernant les derniers développements sur la Covid 
et les vaccins.  



 
Tammy pose des questions concernant les mises à jour de notre site Web et demande s'il serait 
possible d'avoir un lecteur partagé pour les membres du Conseil. Milton répond que Larry est 
responsable de l'affichage des nouveaux éléments sur le site Web et que l'entretien et les mises 
à niveau sont confiés à des sous-traitants. Milton est d'accord avec Tammy que nous devons 
faire mieux pour mettre à jour le site Web ; en ce qui concerne le lecteur partagé, nous ne 
pouvons pas utiliser le réseau de l'AFPC, mais nous examinerons la possibilité d'utiliser Google 
Drive. En ce qui concerne le loyer de nos bureaux, Tammy veut savoir si c'est encore une bonne 
idée de payer pour des locaux si le personnel continue à travailler à distance, ce à quoi Milton 
répond que notre loyer actuel avec PSAC Holdings expire à la fin de 2023, et que ce serait peut-
être le bon moment de le revoir. 
 

 

10. Fonds de justice sociale du Syndicat de l’Agriculture  

Pat remet un rapport d'étape. Les nouveaux membres du Comité du FJS seront Tammy Carter, 
Jannick Beaurivage, Larry Budge et Pat ; en outre, si la résolution D-16 du Congrès est adoptée 
(voir point 18), un membre supplémentaire du Comité des droits de la personne sera ajouté au 
Comité du FJS. NOTA : la résolution D-16 a effectivement été adoptée ; le Comité des droits de 
la personne doit maintenant élire un membre. Une fois que ce processus aura eu lieu, Pat 
organisera une réunion avec le Comité du FJS. 
 

11. Négociations collectives 

Ce point est renvoyé au Comité des négociations collectives et de la Santé et sécurité – voir 
rapport ci-joint.  
 
 
12. Rapports des comités permanents – voir ci-joint   
 

• Rapport du Comité des Statuts et de l’éducation  
Randy procède à la lecture du rapport (ci-joint). 
 
Motion : P/A  - Olynyk / Smith  
Que le Conseil adopte le rapport du Comité. 
Adoptée à l’unanimité - Vote consigné # 4 
 
 

• Rapport du Comité des négociations collectives et de la Santé et sécurité  
Les membres du Comité procèdent à tour de rôle à la lecture du rapport (ci-joint). 
 
  



Motion : P/A - McRae / Austin 
Que le Conseil adopte le rapport du Comité. 
Adoptée à l’unanimité - Vote consigné # 5 
 
 

• Rapport du Comité des questions générales 
Les membres du Comité procèdent à tour de rôle à la lecture du rapport (ci-joint). Durant la 
lecture du document, la motion suivante est proposée :  
 
Motion: P/A - Olynyk / St-Germain 
Que le processus de demande et les modèles de bourses soient transmis au Conseil. 
Adoptée à l’unanimité - Vote consigné # 6 
 
Motion: P/A - St-Germain / Mardli.  
Que le Conseil adopte le rapport du Comité. 
Adoptée à l’unanimité - Vote consigné # 7 
 
 

• Rapport du Comité des finances et des communications 
Pat procède à la lecture du rapport (ci-joint). 
 
Motion: P/A - St-Georges / Pearson.  
Que le Conseil adopte le rapport du Comité. 
Adoptée à l’unanimité - Vote consigné # 8  
 
 
13. Action politique 

 
Milton présente un rapport d'étape et ajoute qu'il n'y a pas grand-chose de nouveau à signaler. 
Nous devrons peut-être envisager de faire quelque chose pour nos membres à la CCG, tout 
dépend de l’impact négatif potentiel de la révision de la Loi sur les grains du Canada sur nos 
membres. 
 
 
14. Mandat sur les vaccins 
 
Le Conseil discute longuement de cette question. Milton fait le point sur la position de l'AFPC ; 
les membres soulèvent de nombreuses questions concernant les échéances à venir imposées 
par le gouvernement ; les questions plus complexes sont partagées avec l'AFPC. Une réunion 
du CNA aura lieu la semaine prochaine à laquelle Milton y soulèvera les nombreuses 
préoccupations soulevées aujourd'hui par le Conseil. Il est évident que l'AFPC doit s'attaquer à 
l'incertitude qui règne dans ce domaine. Voici une courte liste de quelques-unes des 
préoccupations soulevées aujourd'hui : Que faisons-nous pour les membres qui seront radiés 
des listes de paie ? Quel type de recours auront-ils ?  Les membres qui sont contre la vaccination 
ont l'impression d'être intimidés, et d'autres que le Syndicat ne les écoute pas. 
 



 
15. Formation pour les membres du Conseil national (25 octobre) 
 
Une séance de formation a eu lieu le premier jour ; les membres de l'Exécutif ont animé la 
journée au cours de laquelle les ART ont pu rencontrer les membres du Conseil et discuter avec 
eux. 
 
 
16.  Finances des sections locales – Règlement 15 
 
Larry présente une mise à jour au Conseil et fait savoir que nous avons une poignée de sections 
locales qui éprouvent des difficultés, et nous espérons qu'il s'agit d'un problème isolé. 
Cependant, depuis Covid, nous trouvons que les membres ont plus de difficultés à se prendre 
en main et à assumer le contrôle de leur section locale. Le Règlement 15 stipule que nous 
pouvons retenir les rabais d'une section locale si celle-ci prend du retard dans le dépôt de ses 
états financiers ; ce n'est pas quelque chose que l'Exécutif veut faire, alors nous essayons de 
faire en sorte que ces sections locales se remettent à niveau.  Curtis demande combien de 
membres une section locale doit avoir pour être viable, ce à quoi Milton répond que trois (3) 
membres est le minimum.   
 
 
17. Attribution de la qualité de membre à vie à Terri Lee  
 
Le Conseil débat de la nomination de Terri Lee comme membre à vie du Syndicat de 
l'Agriculture. Cette proposition a été faite par Todd Smith ; il a parlé de la longue carrière de 
Terri au sein du Syndicat de l'Agriculture et a déclaré qu'elle est la raison pour laquelle il est 
devenu un militant syndical ; il espère que tous les membres du Conseil appuieront cette 
proposition.  Motion adoptée à l'unanimité - Vote consigné # 9. 
 
 
18. Congrès de 2021 – Résolutions en suspens 
 

Le Conseil débat les quatre résolutions en suspens du Congrès d'août 2021.  Les résolutions 
D-13, D-16, D-22 et D-11 ont toutes fait l'objet d'une recommandation d'adoption de la part du 
Comité des questions générales du Congrès (voir ci-joint) ; toutes les quatre sont adoptées à 
mains levées par le Conseil. 

Milton fait remarquer que les résolutions D-20, D-21 et D-23 étaient toutes assorties d'une 
évaluation des coûts et que le Conseil ne pouvait donc pas les examiner, car seul le Congrès 
peut approuver des modifications des cotisations.   
 
  



19. Prochaine réunion du Conseil  
  
Dates à déterminer.  
 
 
Tous les points inscrits à l’Ordre du jour ayant été traités, la séance est levée.  
 
 
 
Procès-verbal présenté par, 

 
Larry Budge 
Agent administratif  



Votes consignés 

         

Conseil national Oct 2021        

      

          

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Austin, Christine  3 2 1 1 1 1 1 1 1 

Beaurivage, Jannick 3 2 1 1 4 1 1 1 1 

Carter, Tammy 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

Hunt, Sherry 3 1 1 1 1 1 1 1 1 

Jubinville, Sylvie 3 2 1 1 1 1 1 1 1 

Mardli, Gus 3 2 1 1 1 1 1 1 1 

McRae, Dorothy 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Olynyk, Randy 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

Pennington, Jan 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

Scaramella, Stéphane 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

Smith, Todd 3 2 1 1 1 1 1 1 1 

Spence, Stewart 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

St-Georges, Pat 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

St-Germain, Audrey 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

VACANT, N. Alberta 4                 

VACANT, S. ONT 4                 

Veale. Curtis 3 2 1 1 1 1 1 1 1 

Dyck, Milton 1 2 1 1 1 1 1 1 1 

          
  1=yes/pour    2=no/non    3=abstain/abstention   4=absent    

 


